

琼海30个派出所要管消防监督

本报嘉积10月23日电 (记者田溪特约记者王仪)为充分发挥基层派出所在消防监督管理中的作用,琼海市在全省率先全面推开派出所消防监督工作。同时采取三大措施,全面清剿火灾隐患。截至10月18日,琼海全市30个派出所共检查社会单位179家,发现火灾隐患79处,下发责令整改通知书52份,震慑了一批心存侥幸的违法经营者,为全市老百姓营造了良好的消防安全环境。

据介绍,按照省公安厅的统一部署和要求,为强化公安派出所消防监督管理职能,坚决打赢“清剿火患”战役,琼海市公安局于9月底及时下发了《海南琼海市公安局深化消防安全“五大”行动,开展“清剿火患”战役行动实施方案的通知》,深度应用“整体作战法”,充分发挥派出所消防监督作用,扎实推进火灾隐患集中清查整治活动。

在“清剿火患”行动中,全市30个派出

所积极行动,主动作为,克服人少事多的困难,安排专人深入乡镇集镇开展清查整治,摸清了辖区宾馆饭店、商场超市尤其是幼儿园、敬老院等的底数,并逐一登记造册,建立了统一规范的台账记录。同时与各场所负责人签订了《消防安全自查整改承诺书》,进一步强化单位负责人的消防安全主体责任意识,要求各场所遵循“安全自查,隐患自除,责任自负”的原则,强化应对性安全防范措施,积极消除本场所内的火灾隐患。

与此同时,琼海采取三大措施全面清剿火灾隐患:一是“网格化”排查整治,做到“底数清、情况明”;二是严厉清剿火灾隐患,保持高压态势;三是广泛宣传,畅通举报渠道。联合琼海市电视台等媒体切实加大消防宣传报道力度,定期对“清剿火患”战役排查整治情况进行跟踪报道、曝光重大火灾隐患,并对典型火灾案例进行宣传,营造浓厚的舆论氛围。

海口可选择的婚宴点不太

办婚宴大多想摆在大厅不想进包厢

本报记者 陈超



海口西海岸海边礁石上,新人在拍摄婚纱照。

本报记者 张杰 摄

进入10月,海口婚宴高潮渐起,想要宴请亲朋的新人们,需要提前两、三个月预订酒席,这股热浪一般要持续到来年春节前。尽管婚宴上的菜还是那些菜,看点还是那些看点,但吃婚宴花的钱悄然看涨,随着“80”后新人大军的涌入,海口婚宴正步入发展快车道。

“婚宴”风头盖过“婚庆”

“感觉现在海口的婚宴越来越火。早几年,一个酒店单月接下300到500桌婚宴的单子,就算可以了,这两年,我们酒店单月接到的婚宴订单多在千桌以上,尤其今年,最高峰时能达到1700多桌,那是什么概念,一层楼同时开3场婚宴,连走廊上都坐满人。”海口一知名酒楼负责人向记者描述。

业内人士分析,虽然婚宴只是餐饮业诸多经营形式中的一种,利润却远高于普通宴会。“举个浅显的例子,10人一桌点餐,600、700元可以吃得很不错,但同样的菜品放到婚宴上,起价就要上千元。而且在海口摆婚宴一般都是数十桌。”据有关方面估计,海口比较知名的几家婚宴餐饮企业,每年婚宴收入近亿元,占全年利润额的40%甚至一半。按2010年海口餐饮业零售额20亿元,海口婚宴市场占了相当的比例。

“开10桌以上,送专业礼堂布置、礼仪主持、婚礼摄影,15桌以上,免费提供婚车一辆、蜜月房一间……”翻阅海口多家餐饮企业的婚宴宣传单,优惠内容大同小异。“感觉酒店把婚庆公司的事都做完了。”下月即

将举办婚宴的消费者小王有些不解。

老牌吃香 新星闪亮

业内观察人士、哪里吃美食网营销总监

王亚飞认为,海口的婚宴市场细分为酒店婚宴、酒楼婚宴和排档婚宴三类,分别对应高、中、低档的婚宴消费。目前在海口,占大头的还是酒楼婚宴,一些老牌酒楼如龙泉、南庄,依然占据较大市场份额,在酒店婚宴中,文华、宝华、黄金等的婚宴业绩也颇高。

王亚飞同时认为,海口婚宴市场的内部竞争比较小,主要是可选择的婚宴点不多,“这与海口婚宴消费热衷排场有关,在内地,

婚宴场所选在包厢也没关系,但在海口,基本上都要求摆放在大厅。这就制约了很多餐饮企业进入婚宴市场。”

而竞争不充分,也使得海口婚宴价位普遍较高。据海南日报记者调查,在2010年以前,海口的酒楼婚宴中尚有每桌千元以下的餐标,2010年后,普遍都上涨至每桌千元以上,到今年,最低餐标每桌又上涨200元。与之同步的是赴宴的喜钱。市民温小姐说,去年一般交情送200元的红包还过得去,今年一般都要送300元了。

看好婚宴市场,近年来,不少餐饮新星制定有效策略分羹。新晋升为四星级酒店的赛伦吉地,从经营之初就瞄准婚宴市场,在厅堂布置上长期保留婚宴元素,发动全员营销;石山乳羊第一家今年4月新开张的滨江店,设5个婚宴大厅,最大的厅堂能同时摆上百桌宴席。

海南菜恐“走味”

曾经的望海楼酒店是海口婚宴的领头羊,在今年1月被拆,导致婚宴客流走向发生很大变化。而海南餐饮标杆企业龙泉,靠好口碑积攒了相当的人气,近年来跃居海口婚宴榜首。

龙泉海鲜酒楼在2009年荣获由中国饭店协会评选的“中国金牌婚宴”称号,酒楼总经理王天涛表示,婚宴是团队用餐,对经营企业的厨房力量有较高要求,同时每个来参加婚宴的都是宣传载体和潜在客源,对提升餐饮企业的品牌有很大影响。

对于海口婚宴的发展,研究人士和消费者都有自己的看法。海南琼菜研究中心副主任云大新说,由于婚宴要求上菜非常集中,使得餐饮企业对很多热菜都做提前准备,如果加热、保温不到位,很容易出现“热菜不热,脆皮不脆”的局面,给消费者留下“婚宴不好吃”的印象。而海口婚宴又以海南菜为主打,习惯分量大、肉鱼多,“这势必容易造成浪费,同时也影响了海南菜的形象。”

(本报海口10月23日讯)

《三亚市支持金融业发展若干政策》出炉——

200万元鼓励金融服务创新

本报三亚10月23日电 (记者刘贡)日前,三亚市政府常务会议通过《三亚市支持金融业发展若干政策》(以下简称《政策》),抓住当前的优势和机遇,为市级金融企业发展提供政策扶持。

该《政策》的制定系根据三亚实际情况,意在优化全市金融环境,提升金融业竞争力,加快金融产业发展,更好地为三亚国际旅游城市建设提供全方位的金融服务。《政策》主要运用各项奖励和优惠刺激市场,市级财政将每年从预算中安排专项资金,用于支持金融企业发展,专项资金视财力状况逐年增加。

完善金融体系——结合发展总部经济

该《政策》鼓励各类金融机构总部和地

区总部(直属总部管辖的金融机构一级分行、分公司)入驻三亚。如机构自建办公用房的,三亚市政府给予用地政策倾斜;租赁办公用房的,三亚市进行补贴(不超过3年)。此外,三亚市还给予一次性奖励100万元作为开办费。

鼓励各类金融机构在三亚设立分支机

构,鼓励现驻银行类金融机构新设营业网点,一次性奖励最高200万元。各类奖励主体包括二级支行、支行升格、新驻市非银行金融机构、市区新增设金融营业网点、鼓励自助银亭的设立。

在农村金融服务方面,新设村镇银行、贷款公司(含小额贷款公司)和农村资金互助社,三亚给予不同程度奖励。商业银行在农村地区设立分支机构、自助银行分别可获得40万元、7万元奖励。此外,涉农保险的保费三亚市予以补贴,涉农担保发生损失,三亚进行损失补偿等。

鼓励各类资本发起设立中小企业信用担保机构和融资性担保机构,最高年度奖励不超过50万元。所有奖励资金全部用于增补风险准备金。

推动金融创新——产品更丰富体系更完善

以《政策》为依据,三亚将全面加强社会信用体系建设。工商、税务、人事劳动、环保、质监、住房公积金、公检法、统计等部门的信用信息纳入人民银行征信系统,建立农户信用信息采集机制和信用平台。加大征

信系统软硬件建设的投入,所需资金由市财政安排专项资金解决。

对成功实现境内外上市(包括并购上市)的企业,给予企业一次性奖励150万元,其中30%由企业奖励给有功人员。对拟上市企业在规范重组过程中的税费给予优惠。补交的所得税,地方留成部分给予返还。

设立信贷规模增长奖励资金,对市银行业金融机构按其年度新增贷款的0.2%进行奖励,其中30%用于奖励金融企业的高管人员;设立200万元奖励资金,鼓励三亚金融机构增加及创新金融工具和服务品种。

鼓励股权投资基金积极参与企业并购重组。加大对出口信用保险的政策支持,按照50%的比例给予投保企业保费补贴。鼓励支持保险机构围绕国际旅游岛建设创新发展各种保险业务,对于创新保险产品的,按该保险产品的年度保费收入的0.2%奖励保险公司。

优化金融环境——不拘一格降人才

三亚将依此《政策》探索开展离岸金融业务,提高面向非居民的金融服务水平。对于率先开办离岸金融业务的金融机构,在第1笔离岸金融业务办理完后,给予一次性奖励10万元。扶持建设区域性金融IT基地、研发基地、后台基地、培训基地和客户服务基地。

在金融人才引进方面,对金融机构招录的大学本科以上的毕业生,在符合海南

省、三亚市人才引进政策的前提下,有关职能部门在其户口迁移、家属落户和子女入学等方面给予便利,在本市落户并工作满3年以上的,可以申请经济适用住房。

新引进的金融机构高级管理人员(包括银行机构的行长和副行长、非银行金融机构的总经理和副总经理等)和高级专业技术人员(包括保荐人代表、精算师、注册资产评估师、注册会计师和高级经济师等)每年按交纳的个人所得税地方留成部分的50%提取本地购(租)房奖励基金,用于个人在本地购(租)房。

金融管理部门干部、职工的住房问题按属地原则纳入三亚市保障性住房范围,参照三亚机关、事业单位人员申报条件申请购买三亚市保障性住房。

欧巡赛三亚女子公开赛收杆

澳大利亚选手夺冠获3万欧元

本报三亚10月23日电 (记者张潇星)欧洲女子高尔夫职业巡回赛2011三亚公开赛决赛今天结束。来自澳大利亚的弗兰西斯·邦戴德实现大逆转夺冠,获得3万欧元奖金,曾在前两天一路领先的中国选手潘艳红获得季军。

决赛于今天下午5时结束。澳大利亚球员弗兰西斯·邦戴德在18洞成功抓小

鸟,上演大逆转。她最终以总杆数205杆(-11)的优异成绩,夺得自己职业生涯中的首个冠军。而在今天的比赛中一直处于领先地位的英格兰球员维琪·雷恩在18洞两次将球打进沙坑,第二次又未能将球从沙坑救出,导致吃下柏忌,遗憾地以总杆数206杆(-10)退居第二名。

曾在前两轮比赛中暂居第一名的潘艳

红今天仅打出了平标准杆的成绩,没能扩大领先优势,遗憾地以总杆数208杆(-8)的成绩获得季军。

赛后,冠军弗兰西斯·邦戴德捧着三亚准备的别致的贝壳奖杯,开心地表示:“能在三亚亚龙湾高尔夫球会取得我的首个冠军,非常高兴,我将会永远记住在这里度过的精彩一周。”

欧巡赛执行总监亚力山德拉对三亚优



→中国选手潘艳红在比赛中。

本报记者 苏建强 摄

199个爱心包裹送保亭毛朋小学

本报讯 (记者胡续发 通讯员陈柒生)日前,在保亭黎族苗族自治县新政镇毛朋小学,当身穿制服、胸别国徽的叔叔阿姨们提着一箱箱爱心包裹到来时,山区的孩子们高兴极了。

爱心包裹项目是中国扶贫基金会发起的一项全民公益活动。自我省“寄递爱心包裹,关爱革命老区、贫困地区”向建党90周年献礼的倡议书发出以来,省检察院机关

积极响应,全干警踊跃奉献爱心,共捐款近2.5万元。此次发放的爱心包裹包括87套衣服、87个学生包、7个体育包、18床棉被,全部送到学生手中。

据介绍,毛朋小学一直是省检察院机关扶贫点,该院每年向该小学提供爱心援助。本次爱心包裹捐赠活动是积极响应“一对一”关爱贫困地区小学生,奉献爱心的一次具体行动。

5.2万公斤不合格食品被没收

本报讯 (记者程娇 通讯员李林玮)记者从省工商局获悉,今年前三季度,全省工商系统共查办各类销售假冒伪劣案件218宗,罚没金额114.97万元,没收查扣各类不合格食品约5.2万公斤,受理有关食品类投诉1279宗,为消费者挽回经济损失55.8万元。

前三季度,我省工商部门严把农村食品市场经营主体准入关,全面核查清理农

村食品市场批发、零售经营主体资格,依法严厉查处无证无照经营食品的违法行为。深入开展自查自清自律,落实好食品进货查验和查验记录制度等食品安全管理制度,督促食品经营者切实做到不进、不存、不销售假、仿冒和劣质食品。集中时间,集中力量对农村食品市场进行拉网式排查和检查,严厉打击农村市场销售假冒伪劣食品违法行为。

杀人潜逃18载 临高男子终自首

本报海口10月23日讯 (记者魏如松 通讯员陈伟森 罗华春)18年前,一念之差,彭某失手杀人,为躲避公安机关抓捕,他走上了逃亡之路。18年后,被逃亡生涯折磨得疲惫不堪的彭某,在粤海铁路北港码头向海口铁路公安处民警投案自首。

1993年8月的一天晚上,16岁的彭某在临高县博厚镇洋大村委会露天电影院看电影时和于某发生纠纷,随后双方发生打斗,彭某用随身携带的小刀将于某刺死。

18年来,彭某没有回过海南,也没见过

家人,强烈的眷恋让他很想回家。他多次想到过自首,内心一直在犹豫中痛苦挣扎。彭某称,他一直很关注公安部开展的“清网行动”,也看到过很多多首减轻处罚的案例。

今年10月,彭某多次主动跟临高县公安局联系,并准备回海南投案。10月22日18时,当彭某乘车经过北港码头时,看到正在查缉的海南铁警,其压抑多年的感情瞬间迸发,向民警投案。

目前,铁路警方已将彭某移交给临高县公安局,案件正进一步审理中。

幼儿视力不良有3个诱因

本报海口10月23日讯 (记者周元)如今,三岁宝宝拿着平板电脑和智能手机玩游戏已不是新鲜事。当家长为自家宝宝的聪明高兴时不要忘记,长时间用眼过度可能会让宝宝过早戴上近视眼镜。

今天,省人民医院眼科主任医师刘名皎应邀到海口一幼儿园做护眼公益讲座。在对数十名幼儿进行基本的眼部检查后,刘名皎发现有3名幼儿出现了弱视、近视、上睑下垂等眼部问题。

“来我们门诊验光就诊的近视患者,近年来越来越呈低龄化趋势,其中中小学生居多,少数三四岁的幼儿也出现近

视症状。这一问题要引起广大家长的重视。”刘名皎说。

刘名皎表示,幼儿看电视、玩电脑时间过长等不良用眼习惯,以及饮食不均衡、户外活动时间少是导致幼儿视力不良的三大主要诱因。

此外,过度摄入糖分、膳食过于精细会影响孩子视力发育,家长要尽量少让幼儿吃甜食,多让幼儿吃粗粮、猪肝、蛋白、蛋黄、新鲜果蔬等有利于保护视力的食物。值得一提的是,如果幼儿户外活动和锻炼时间不足,缺乏外界环境的刺激,同样会对孩子的视力发育造成影响。

1500人大型会议团入住亚龙湾

三亚迎来会奖旅游高峰

本报三亚10月23日电 (记者张维)每年10月,三亚都会迎来会议与奖励旅游的旺季。三亚今年的会奖旅游专业化推介取得了明显成效,1500人大型会议团入住亚龙湾,给三亚会奖旅游带来了开门红。

本周末,上海雅恩斯娜公司大型会议团来到三亚,专门选择在亚龙湾进行招商会议和客户答谢活动。这是三亚今年迎来的首个千人以上规模的大型会议团。

“三亚会奖旅游资源得天独厚,在这里举行企业年会活动是最佳的选择。”雅恩斯娜公司负责人表示,今年9月,三亚旅游界曾在上海进行了会奖旅游推介活动,引起了他们的关注。随后,这个1500人规模的会奖旅游大团便落户三亚。

会奖旅游是旅游界公认的“白金板块”,

三亚提高土地征收补偿标准

本报三亚10月23日电 (记者刘贡)日前召开的三亚市政府常务会议通过了《三亚市土地征收补偿安置管理规定(送审稿)》,对三亚现行征地补偿标准进行修订,改变了全市各片区“同地不同价”现象。

该《规定》包括土地征收实施程序、土地、青苗和附着物补偿,房屋拆迁补偿安置,被征地农民社会保障和留用地安置等几个部分。此版《规定》明确了征地主体为区、乡镇人民政府;收回国有农地、林地、盐场、矿场及部队土地使用权的